

【小組查經材料】 歌羅西書查經系列 04 - 在基督裡得真自由

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【[YouTube 歌庫連結](#) 1.[宣召預備](#) 2.[感恩讚美](#) 3.[靈裡的敬拜](#) 4.[回應立志](#)】

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：在基督裡得真自由

經文：歌羅西書 2:6~23

背誦經文：在他裡面生根建造、信心堅固、正如你們所領的教訓、感謝的心也更增長了。(西 2:7)

在第一章使徒保羅鼓勵歌羅西教會要多知道基督，在祂裡面長大成熟。當時，保羅並不在歌羅西教會中間，信徒的屬靈生命還未成熟，然而假教師和異端卻趁機掠奪欺哄、迷惑信徒，用表面的屬靈操練，來誤導信徒，也用人為的規條使信徒再度陷入律法的捆綁之中，無法得到在基督裡的真自由。因此，保羅教導信徒們，要在基督裡生

根建造，不要受假師傅或異端的迷惑，否則，他們就會失去在基督裡的獎賞，無法享受神在基督裡所賜給的豐盛。

一、在基督裡生根建造、得享豐盛(西 2:6~12)：

【西 2:6~12】 6 你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行， 7 在他裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。8 你們要謹慎，恐怕有人用他的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學，就把你們擄去。 9 因為神本性一切的豐盛，都有形有體地居住在基督裡面； 10 你們在他裡面也得了豐盛。他是各樣執政掌權者的元首。 11 你們在他裡面也受了不是人手所行的割禮，乃是基督使你們脫去肉體情慾的割禮。 12 你們既受洗與他一同埋葬，也就在此與他一同復活，都因信那叫他從死裡復活神的功用。

A. 在基督裡生根建造、感謝神(6~7)：我們接受耶穌基督為我們的救主，祂是頭，我們是祂的身體，要與祂緊密連結，所以，要聽從祂的教導，在祂的話語裡扎根，並且行真理。我們在各種環境裡信靠基督，就能經歷到神的信實與恩典，讓我們的信心越來越堅固，常存感謝神的心，就能不由自主地感謝神。

B. 在基督裡的豐盛(8~10)：

1. 要謹防假道(8)：當時有假教師自稱是基督徒，但他們不照聖經教導人，卻用虛空騙人的哲理、世上的小學、人間的遺傳教導信徒，他們說得很深奧似的，卻是不合神話語的教導，那不是神救贖人的福音。

2. 在基督裡有一切的豐盛 (9 ~ 10) : 假教師甚至扭曲了基督在神裡的豐盛，他們認為要加上別的事物，才是豐盛。然而，耶穌基督道成肉身，將神一切的豐盛都具體顯明給我們看 (約 1:18)。除此之外，他們否認基督是神，將基督比作天使或是次等神，事實上，基督是首生，所有有形的和無形的萬物都是因基督而造，也是為祂而造，基督統管萬有，祂在凡事上居首位。

C. 藉著洗禮與基督同死同復活 (11 ~ 12) : 舊約的割禮使以色列人脫離肉體的敗壞，進入神與亞伯拉罕所立的約裡面，成為神的子民。然而，基督為拯救世人被釘死在十架上，當我們接受耶穌基督為救主，接受洗禮的同時，就脫離我們肉體的敗壞，我們的老我與基督一同釘死在十架上，一個新的我的生命與基督一起活過來，成為神的子民，與以色列人同為亞伯拉罕的後裔，進入神永恆的約裡面。

討論問題：

1. 什麼是真自由？真自由為什麼那麼重要？
2. 為什麼保羅要我們在基督裡生根建造？哪些事情會攔阻我們生根建造？

二、在基督裡得真自由、靠著十架誇勝 (西 2:13~19)：

【西 2:13~19】 13 你們從前在過犯和未受割禮的肉體中死了，神赦免了你們 a 一切過犯，便叫你們與基督一同活過來， 14 又塗抹了在律例上所寫攻擊我們、有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上。 15 既將一切執政的、掌權的擄來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝。 16 所以，不拘在飲食上或節期、月朔、安息日，都不可讓人論斷你們。 17 這些原是後事的影兒，那形體卻是基督。 18 不可讓人因著故意謙虛和敬拜天使，就奪去你們的獎賞。這等人拘泥在所見過的 b，隨著自己的慾心，無故地自高自大， 19 不持定元首。全身既然靠著他，筋節得以相助聯絡，就因神大得長進。

A. 罪得赦免當靠十字架誇勝 (13 ~ 15)：

1. 我們與基督一同活過來 (13)：世人都犯了罪，虧欠神的榮耀 (羅 3:23)，罪的工價是死，因此世人在罪裡與神永遠隔絕。因為我們相信耶穌，神就用使基督活過來的大能，使我們與基督一起活過來，因此，我們得著神所賜的新生命。

2. 我們在基督裡得真自由 (14)：耶穌基督在十字架上不只承受了我們因犯律法所應得的刑罰，也擔待了我們因罪死而與神隔絕的代價，基督已經為我們成全了律法，將我們從律法裡救贖出來，使我們不再受律法的控訴了。

3. 我們可以靠著十架向仇敵誇勝 (15)：得救使我們不受律法的束縛，也使我們不再受魔鬼藉著律法來指控我們，因為我們不是用守律法作為生活行事的依據，而是靠著基督在十架上的寶血。因為兩千多年前，基督已經為我們打了勝戰，

我們可以靠著基督向魔鬼來誇勝，我們不再受牠的綑綁，也不再受牠的控告了。

B. 不要讓假謙卑或假屬靈的人奪去我們的獎賞 (16 ~ 19) :

1. 從舊約律法中得自由 (16 ~ 17) : 舊約是新約的影兒，是預表耶穌基督；新約是舊約的實體，既然實體的基督已經來了，就不再受那影兒的舊約規條所約束，我們靠著基督已經在舊約的條例中得自由了！就不用再守舊約裡的飲食、節期、和安息日條例。當人用舊約的規條來論斷我們，我們要在真理上站立得住，不能轉回遵從這些舊約的條例。

2. 不要讓假師傅或異端奪去我們的獎賞 (18) : 假謙卑的人或假屬靈的人不與基督連結，他們外表謙卑的目的是要讓人看見，他們守節是表示自己比別人屬靈，那是自誇自大的表現，也不要因為有特殊的屬靈經歷而高抬自己，這些都會使我們失去在基督裡的獎賞；除此之外，神要我們單單敬拜祂，討祂的喜悅，不要隨從異端的教導而去敬拜天使，天使只是服役的靈，神差遣天使來服事信徒 (來 1:14)，這些都會使我們失去在基督裡的獎賞。

3. 要靠基督長進 (19) : 基督是教會的頭，教會是基督的身體，信徒與基督連結，肢體間就連結，教會自然增長了。

討論問題：

3. 我們為什麼可以在基督裡得自由呢？略述你在基督裡得自由的一個例子。

4. 我們如何在基督裡得自由？實際上有哪些配合的行動？

5. 我們如何避免落入假謙卑或高抬自己屬靈的經歷？

三、在基督裡當脫離人為的小學和規條 (西 2:20~23)：

【西 2:20~23】 20-21 你們若是與基督同死，脫離了世上的小學，為什麼仍像在世俗中活著，服從那「不可拿、不可嘗、不可摸」等類的規條呢？ 22 這都是照人所吩咐所教導的。說到這一切，正用的時候就都敗壞了。 23 這些規條使人徒有智慧之名，用私意崇拜，自表謙卑，苦待己身，其實在克制肉體的情慾上是毫無功效。

舊約裡的規條，禁止人吃不潔淨的食物，禁止人摸不潔淨的東西，然而，這些規條不能叫我們得救，也不能叫我們活過來。如果我們還回去遵守那些規條，我們就還是活在律法的掌控裡，既沒有得著神所賜給的救恩，也沒有神賜給我們的新生命；異端教導人禁慾、刻苦己身，他們主張物質是惡的，所以人的身體是惡的，必須苦待身體，抑制肉體的情慾，這些禁慾的規條轄制我們，使我們不得自由和釋放。我們信耶穌是基督，是我們的救贖主，受洗就與耶穌基督同死、同復活，就不再受種種世俗規條的轄制，我們有一個活潑、自由、喜樂的生命。

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。謝謝祢將救恩白白給了我們，賜給我們一個真自由的生命，我們不再受仇敵的控告，也不再受律法的控告，因為祢愛子耶穌在十字架上已經為我們受罪的刑罰和為我們的罪死。主啊！求祢保守我的心思意念，我願在祢裡面生根建造。求祢幫助我能在靈裡做醒自己，不受假教師或人為的規條、小學所迷惑，也能活在祢裡面得以長進，見證祢的榮耀。感謝禱告奉耶穌得勝的聖名求，阿們！

第四時段：禱告服事 (10 分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。